

Alcoy: un mes 1,50 pesetas.—Trimestre 4,50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero: 15 id.—Ultramar: 8 id.—Recibe anuncios y póngalos en la Administración.

Números sueltos 10 céntimos.

# EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

Se suscribe en Alcoy, en la Administración, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta a donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados, 25 céntimos.

AÑO VI.

REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, MIERCOLES 16 DE MAYO DE 1883

ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1579

ALCOY 16 MAYO 1883.

## La prensa regional

La *Epoca* ha publicado un artículo con el título de «Proyecto de comunicaciones con las repúblicas americanas» que ha suscitado viva discusión y de este asunto trata en su último número nuestro colega *La Libertad*.

Además, nos dedica este pequeño suelto: «Puede estar seguro nuestro apreciable colega EL SERPIS, de que nuestros buenos propósitos no se verán desmentidos por actos que en contrarío hagamos.

El Ayuntamiento, lo decimos sin rebozo, contará con nuestros amigos para todo lo que sea bueno, justo y provechoso»

Aquí sea.

El *Constitucional* asegura que los conservadores serán siempre los mismos»

Es decir, que los presenta como modelos de consecuencia?

Así parece; solo que los llama perturbadores de oficio y otras cosas por el estilo.

Tres artículos se leen en *El Graduador* titulados respectivamente «Juicio oral, Una verdad como un templo, y ¡Albricias!» En el primero se reseña la vista de una causa; en el segundo se trata de demostrar que todas las oposiciones se han tenido que abstener de tomar parte en la pasada lucha electoral, y en el último se critica una relación de jornales que ha publicado el *Boletín oficial*.

Y nada más de particular.

Tampoco de *El Eco* podemos entresacar cosa que consideremos de interés para esta crónica, lo cual quiere decir que el mar de la prensa alicantina está por ahora tranquilo.

Hay que hacer una excepción para el siguiente suelto, que indica que subsiste entre los izquierdistas la dualidad que señalamos ha algún tiempo.

«Nuestro estimado colega *El Consecuente* dice que es preciso nos convenzamos de que aquí no hay más izquierdistas que sus amigos, ni más representación de la izquierda que la del comité que preside el Sr. Fernandez.

Poco trabajo nos costaría creerle, pero entonces, ¿puede decirnos *El Consecuente* que izquierda es la que representa *La Libertad* y qué Comité el que preside el Sr. Poveda?

Porque dos periódicos que ambos se dicen órganos de la izquierda y cada cual tiene sus hombres y su comité distinto, en una misma localidad, se aviene mal con la unión que debe existir entre buenos correligionarios.

Más que a nosotros debía procurar *El Consecuente* convencer a *La Libertad* de que no hay más izquierdistas ni más comité de este partido que los que acudilla el Sr. Fernandez

Una pregunta: los nuevos concejales que han sido elegidos pertenecientes a la izquierda dinástica, ¿son correligionarios de *El Consecuente*?

En confirmación de lo anterior pudieramos transcribir aquí un artículo de *La Union* titulado «Las dos izquierdas» Bastaran, sin embargo, algunos párrafos para demostrar la divergencia.

Dice el colega: «En esta localidad tenemos aparte de otras camarillas, la de contar con dos periódicos representantes de la izquierda dinástica; estos periódicos son *La Libertad* y *El Consecuente* que se hacen cordialmente la guerra.

Ayer visitó nuestra redacción el segundo de los colegas, y nos sorprende con su declaración de que nada tiene de común con los inspiradores de *La Libertad* señores Poveda, Alejandro A. García y Morales, llamando a este último *muchacho*, y clasificando entre los ministeriales al zurdito señor García Calamarte. Todo el que leyó el editorial del *Consecuente*, se hizo un caso de la manera tan fiera como ataca a sus correligionarios ó correligionarios aspirantes; a correligionarios, si bien es verdad, que todo el que haya visto telón dentro las elecciones municipales encuentra justificada la actitud de los del *Consecuente*.

«No ha de ser *El Consecuente* el que cambie de actitud, ni tampoco parecen dispuestos a ceder de la otra fracción, resultando de esto, un pugilato continuo, que prueba, cuán bien hicimos al valenciano desdichado, desde el punto y hora que apareció en nuestro suelto el partido democrático borbónico.»

No quitamos ni ponemos ley ni ayudamos tampoco a nadie.

## Revista extranjera.

(De nuestro servicio particular)

Situación del gobierno inglés.—Bismarck y el parlamento germánico; triunfos de los progresistas.—Solución a la cuestión del Libano.—La coronación del czar.—Correo del Pacífico.—El Shah de Persia.

La situación del gobierno inglés es algo comprometida, después de los recientes descalabros parlamentarios que los conservadores han logrado hacerle sufrir estos últimos días.

Ya en mi pasada revista di cuenta de la votación recaída en la cuestión del juramento, desfavorable al ministerio Gladstone. Creyóse en todos los círculos políticos y diplomáticos de Europa que la vida del ministerio corría verdadero peligro; pero Mr. Gladstone no hizo aquel asunto cuestión de gabinete; los liberales que habían votado en contra suya, declararon haberlo hecho por cuestión de creencias religiosas y en manera alguna porque pensaran en pasarse a la oposición y todo quedó en tal estado; mas he aquí que antes de ayer surgió otro asunto en la Cámara de los Comunes propósito de una cuestión de fórmula en la manera de recaudar la contribución y según nos viene un telegrama de Londres el gobierno ha vuelto a salir derrotado por siete votos.

Tampoco esta vez se ha tratado de una cuestión de gabinete y por lo tanto esta segunda derrota no determinará una crisis, pero fácilmente se comprende que todo esto crea al gobierno una situación anómala en extremo, de la que saldrá de seguro muy quebrantado.

Posible es que aproveche el pequeño interregno parlamentario, que comenzó el día 9 para terminar el 24, días que durarán las vacaciones de la pascua de Pentecostés, para disciplinar a la desbandada mayoría y posible es también que consiga a la reapertura de las sesiones presentarse más potente.

Esto conviene no solo a los intereses del partido liberal, sino Inglaterra toda, porque en las actuales circunstancias la subida al poder de los conservadores sería una verdadera desdicha para aque país.

Poco habrá durado la alegría que indudablemente causará a Bismarck el éxito obtenido por sus últimas hábiles maniobras para imponer su voluntad al parlamento alemán.

El sistema representativo anda de muy cap caída en los Estados del emperador Guillermo; pero no tanto que los liberales que pertenecen a las Cámaras se olviden por completo de lo que se deben a sí mismos y a los electores que les enviaron a la Cámara para defender sus derechos. Digo esto porque durante la semana pasada dos veces los progresistas y nacionales liberales del *Reichstag* han conseguido hacer prevalecer sus opiniones sobre la opinión del canciller.

El proyecto de ley sobre seguro obligatorio de los obreros, ha sido rechazado y el presupuesto biennial desaprobado en principio y devuelto a una comisión parlamentaria para que lo examine.

Ninguna de estas dos derrotas es muy importante; pero ambas demuestran hasta la saciedad la tirantez de relaciones que existe entre el canciller y el poder legislativo, tirantez que necesariamente acabara de mala manera. Por ahora no hay el peligro de que el príncipe de Bismarck cumpla su amenaza de disolver la Cámara, porque como la mayoría de los individuos de la Comisión que entiende en estos asuntos es favorable a la política del canciller, es casi seguro que dictaminará con arreglo a los deseos de este. Pero ¿qué sucederá cuando reunidas las Cámaras que se han separado hasta el 25 de este mes, se presenten de nuevo esos proyectos y de nuevo sean derrotados por el esfuerzo combinado de nacionales, liberales y progresistas?

La cuestión del Libano ha sido resuelta al fin que diría un periódico madrileño, y no por cierto en el sentido que esperaban cuantos creían que en las conferencias de Constantinopla predominaban las tendencias de la Gran Bretaña.

El agraciado con el nombramiento de gobernador del Libano, es el general Wasa Effendi, actual gobernador de Andrinópolis, católico de religión y albanés de nacimiento.

Teniendo en cuenta que la inmensa mayoría de la población armenia es católica, el nombra-

miento de Wasa Effendi resulta acertadísimo toda vez que su principal misión y así lo pensaron las naciones que en el tratado de Berlín estipularon que habría en el Libano un gobernador a gusto de ellos, es la de velar por los intereses de los católicos.

Inglaterra y Rusia que combatieron otras candidaturas se han decidido al cabo a aceptar la del general Wasa sin duda con el deseo natural de poner punto final a una cuestión que venía complicándose demasiado, por mas que no les satisface tanto como a Francia, Italia y Alemania. Wasa Effendi debe haber salido a la hora en que esto escribo, a tomar posesión del importante cargo que le han dado los representantes de las grandes potencias reunidos en Constantinopla.

Los preparativos para la coronación del czar continúan en Moscú con gran actividad y puede decirse que a esta fecha no faltan que arreglar mas que algunos pequeños detalles de última hora. Espanta leer en la prensa extranjera que recibe informes directos de Moscú y San Petersburgo, las enormes cantidades que el gobierno moscovita consagra a dar a esta fiesta político-religiosa el brillo y ostentación que ha tenido siempre en el imperio de los czares.

Los festejos durarán quince días: no los relato porque los periódicos diarios dan de ellos cuenta detallada, y de seguro no habrá un solo lector de estas revistas que no los conozca ya; pero basto decir para que se forme una idea de lo que todo aquello va a costar, que la ostentosa corte moscovita se trasladará completamente de Petersburgo a Moscú y que los gastos de todas las embajadas del mundo invitadas a la coronación, corren de cuenta del gobierno ruso desde el momento en que aquellas entran en territorio de Rusia.

Se acentúan los rumores de que el emperador se halla decidido a indagar a todos los nihilistas que hay presos si como es de suponer durante los festejos no ocurran accidentes desagradables que puedan ser atribuidos a manejos de los revolucionarios.

Las noticias que nos trae esta semana el correo de América no son muy satisfactorias por lo que respecto a las repúblicas del Pacífico que continúan en guerra. Los chilenos han bloqueado algunos fuertes peruanos y avanzado con sus tropas hacia el interior, de donde huyen desparados los peruanos temiendo al invasor. En general, en el Perú predominan las tendencias favorables a la paz a todo trance; pero los buenos deseos de esos patriotas se estrellan contra las exageradas exigencias de los vencedores.

El shah de Persia se halla gravemente enfermo según he visto estos días en los periódicos extranjeros; tan enfermo que los facultativos han llegado a temer por su vida.

Si se confirman estos temores es casi segura una guerra civil en los estados de aquel Soberano asiático, porque el heredero de la corona tendría que habérselas con dos rivales, sus dos hermanos, uno de los cuales, hombre inteligentísimo y activo es el idolo del ejército de aquel país, y por lo tanto un enemigo terrible.

Madrid 14 Mayo de 1883.

## Revista científica

(De nuestro servicio particular.)

Los animales que no tienen vista y la luz.—Conferencia sobre la fuerza comparativa de los animales para saltar.—Costumbres del avestruz.—El teléfono en las cinco partes del mundo.

El profesor Graber ha enviado recientemente a la Academia de ciencias de Viena una comunicación muy curiosa, demostrando una cosa que hace tiempo se sospechaba, y es que una porción de animales desprovistos de verdaderos órganos de la vista son sensibles, sin embargo a la luz, no ya la cantidad pero ni tampoco a la calidad de esta.

Hace tiempo se venía observando cierto malestar en esa clase de animales cuando se les exponía bruscamente a la luz del día a pesar de que se adoptaba todo género de precauciones para evitar que ese extraño malestar pudiera ser atribuido a la diferencia repentina de la temperatura.

Darwin, quien como otros varios antes de él reconoció la insensibilidad de los gusanos para

música, asegura que la luz les impresiona vivamente.

El profesor Graber ha hecho ahora multitud de experimentos con una porción de animales y ha medido su impresibilidad relativa de una manera muy interesante, dando cuenta del resultado de sus operaciones a la Academia de ciencias de Viena.

Como es natural, ha empleado para todos esos experimentos rayos puramente luminosos, excluyendo en absoluto y con mucha razón para que no pudiera influir el calorico, todos los rayos caloríficos.

En la Academia de ciencias de Bruselas ha dado hace poco una interesante conferencia el distinguido fisiólogo belga Mr. Delboeuf sobre la fuerza comparativa de diferentes animales y las ilusiones a que la apreciación le esta dá lugar.

Dijo el conferenciante entre otras cosas sumamente curiosas, que la falta de espacio de esta revista no me permite reproducir, que todo lo que desde tiempo inmemorial se ha venido diciendo con respecto a los saltos prodigiosos de la pulga es radicalmente falso y que ese animal se eleva a tanta altura solo y exclusivamente por su extraordinaria pequeñez y no en manera alguna porque sea extraordinaria la fuerza de las patas, añadiendo que si fuera del tamaño de un caballo con la conformidad misma que tiene no daría saltos mayores.

El primer autor que se ocupó en el asunto que ha hecho el objeto de la conferencia de que hablo, fue Straus-Durkheim el cual, en una obra exclusivamente dedicada a la anatomía del salto monte, demuestra que los animales de igual conformación el tigre y el gato por ejemplo, deben saltar a la misma altura no más.

Otro fisiólogo belga, Mr. Plateau demostró con experimentos prácticos, que la idea de Straus era perfectamente justa.

Mr. Delboeuf demostró en su conferencia que la medida exacta de la altura a que salta un animal cualquiera no puede medirse en definitiva mas que por la altura a la cual eleva su centro de gravedad. Un hombre muy ágil salta a piés juntos una mesa; pero en este salto hay ilusión porque ha elevado su centro de gravedad una parte de la altura, pero en cambio, encogiendo la piernas ha ganado casi una altura igual a la que realmente se ha elevado. Por eso logra saltar a la mesa cuando es perfectamente incapaz de elevar por su sola fuerza su centro de gravedad a tanta altura.

Veamos también un caballo, decía M. Delboeuf al salvar una valla de un metro de altura. Hay la ilusión de que eleva su centro de gravedad un metro, pero realmente se va el obstáculo replegando las piernas y midiendo la altura del salto del caballo, únicamente por la elevación vertical de su centro de gravedad, se ve que esta altura es menor que la del salto del perro, es decir de 50 a 60 centímetros.

El periódico inglés *The Nature* publica noticias interesantes sobre la vida de familia que hace el avestruz.

Parece que esos animales se dividen en familias de un macho y tres ó cuatro hembras, cada una de estas familias hacen en la época de celo un nido, cavando un agujero grande en el cual van a depositar los huevos las tres hembras por turno. Después para la incubación establecen también un turno pasando cada una de ellas tres ó cuatro horas cubriendo los huevos; pero esto solo durante el día, porque en cuanto anochece se en carga de esa tarea el macho a quien no relevan hasta el amanecer del día siguiente.

El articulista de *The Nature* asegura que el avestruz macho lleva a un rigor extraordinario ese turno y cuenta el ejemplo de un avestruz que viendo que amanecía y no acudían las hembras a relevarlo, se levantó del nido y salió por aquellos arenales en que generalmente viven, en busca de la hembra a quien tocaba entrar de guardia y a picotazos y a golpes con sus enormes patas la llevó hasta el nido sin permitir después que la relevaran en todo el día, para castigarla sin duda por su descuido.

Según datos oficiales de la compañía internacional de teléfonos, hay en España 161 ciudades que poseen redes telefónicas. Las naciones que los tienen en mas abundancia, son por orden de teléfonos y abonados a ellos, Inglaterra, Ale-

mania, Francia é Italia; vienen despues Suiza, Noruega, Portugal y Dinamarca.

En Asia hay teléfonos, en varias ciudades de la India inglesa y de la China; en Africa se han establecido tambien, en la colonia del Cabo de Buena Esperanza, en Alejandria y en el Cairo, y en Oceania disfrutan de las ventajas de este descubrimiento, las ciudades de Adelaida, Melbourne, Sidney, Victoria y Honolulu, capital de las islas Sandwich.

En cuanto á los Estados Unidos de América dice la estadística que me refiero, que ellos solos tienen mas teléfonos que toda Europa reunida y que las ciudades mejor dotadas son Nueva York, Cincinnati y Chicago. En esta estadística nuestra España no figura en proporcion alguna.

*Incógnitus.*

Madrid 14 Mayo 1883.

## Revista de Madrid.

(De nuestro servicio particular)

*Post Nubila Fabus.*

Despues de las nubes el sol; despues de Abascal el marqués de Urquijo.

Ha terminado la crisis de los curulos, el nuevo edil que nos regala el gobierno parece ser esta vez digno de todas las consideraciones y respetos imaginables.

Dicen ustedes que un gobierno que no lo hace siempre mal, es indigno de llevar el nombre de... fusionista.

Convenido, pero eso demostrará á ustedes que hasta nuestros primeros Práxedes están sujetos á error.

Ello es, que ni en la lista de próceres, aspirantes á la alcaldía, muchos de los cuales colindan con Gruela, como diria Zoulo Perez ni en la de ministros malogrados, figuraba el nombre del señor Urquijo.

Pero como hasta los fusionistas suelen tener inspiraciones, hé ahí que el Sr. Sagasta se arremanga y á los viejos pergaminos y á los modernos Venancios, prefiere un hombre recto, amigo del trabajo, celoso administrador, que, como premio á sus afanes y á su laboriosidad, lleva desde 1870 un título nobiliario que usa apenas porque prefiere que le llamen D. Estanislao... y dicho y hecho, el modesto hijo de Alava, fué elegido al calde de Madrid.

Pero no bien se anunció el nombramiento del marqués de Urquijo, cuando la revuelta tropa política empezó á ponerle reparos al agraciado.

Para unos era de pobrísima extracción.

Para otros habia tenido un comercio en la calle de Toledo.

Para éstos madruga demasiado.

Para aquellos se acuasta á la hora de las gallinas.

¡Hasta le echan en cara que no sea scherbio!

¡Hasta se le moleja su modestia y sus hábitos sencillos!

Despues de esto hay que convenir que nuestros partidos políticos no andan muy sobrados de sentido comun.

Prueba al canto.

Si el gobierno hubiese nombrado alcalde de Madrid á un aristócrata de esos que escupen por el colmillo de sus antepasados los demócratas habrian puesto el grito en el cielo; pero designa á un hombre modesto y laborioso y se le critica por que elige entre los humildes.

¡Oh, la lógica de los políticos! Vale cualquier cosa, la consecuencia de Romero Giron inclusiva.

Despues de todo, se comprende en una poblacion como esta, donde los aventureros abundan y hay tanto parvenu sin cédula personal, llame la atencion un hombre que empezó siendo hortera, y que gracias á su esfuerzo personal ha llegado á marqués. No pasa lo mismo con muchos sargentos que llegan á generales.

Nada mueve tanto la atencion en un círculo de vivos, como el individuo de hábitos morigerados á quien aquellos persiguen con sus puñales por lo mismo que parece echarlos en cara constantemente su inferioridad moral.

Por eso, sin duda tampoco el Madrid trasnochador ha visto con buenos ojos que le dé el gobierno por alcalde un ciudadano que se acuasta antes de las ánimas.

¡Como ha de administrar bien, se preguntan ciertos caballeros, un hombre que se levanta cuando se acuasta la buena sociedad?

Y este que debia ser un mérito que los de sordos se apresuraran á reconocer en su nuevo alcalde, resulta tambien un cargo que los periódicos se apresuran á dirigir contra el Sr. Sagasta.

Pero lo chistoso es que el gobierno, inspirándose por vez primera en un criterio racional y prudente va á buscar el administrador municipal de la ca-

pital de España lójos de las malísimas regiones de la política, allí donde cree que se encuentra el mérito y la probidad y este acto digno de alabanzas, es censurado hasta por conservadores de viso.

¿Qué hubieran dicho estos políticos maldicientes si el gobierno hubiese buscado un constitucional *enragé* para primer alcalde de Madrid?

¡Ah! Entonces se habria criticado el espíritu exclusivista que hace de los municipios un feudo político y de los alcaldes unos servidores humildes del poder.

Si tener nada de fusionista (á Dios gracias) lo declaro como lo sieato; el propósito del gobierno es excelente y el primer paso hacia la reorganizacion administrativa está dado.

¿Resultará infecundo?

Eso es lo que nadie sabe. Por mas que ciertos profetas desacreditados, lean en el porvenir casi tan de corrido como en los libros.

El último cargo que se ha formulado contra el señor marqués de Urquijo, para demostrar que no puede ser buen alcalde, es que forma parte de la Union Católica.

Esto me recuerda la anédocta del lector estevado de un convento de miuimos, cuyo nombramiento puso en rebelion abierta á toda la comunidad.

—¿Qué tenéis que exponer contra el buen lector?—preguntó el guardian á un grupo de frailes que censuraba el nombramiento.

—Que es estevado,—contestó uno.

—Y sabéis si por dentro es recto?—contestó el superior.

Lo mismo digo yo.

¿Qué importa que el marqués de Urquijo pertenezca á la Union Católica, si administra bien y consigue meter en caja, á los concejales perpetuos?

*Justo Leal.*

Madrid 13 de Mayo de 1883.

## Noticias é intereses

locales y regionales

Los simlicos y clasificadores del gremio de talleres de libritos de papel de fumar, hacen saber á los que pertenecen al mismo, cómo queda hecho el reparto de la matricuia para el próximo año 1883-84 en arreglo á lo que previene la instruccion vigente.

En su consecuencia se convoca al gremio á Junta general que se celebrará el dia 20 del corriente Mayo á las 10 horas de su mañana en la casa de la fabrica calle de San José, núm. 32, pis bajo, para el examen y aprobacion del reparto.

El domingo por la noche, á cosa de las 11, se armó una rifa entre padre é hijo en la calle de Santa Isabel número 7, resultando de la contienda el hijo con una herida en la cabeza. El sereno del barrio que intervino para dirimir la cuestion, fué objeto de las iras de ambos contendientes, sacando el capote hecho trizas. Gracias, sin embargo, á su energia pudo conseguir la conduccion de aquellas dos furias á la cárcel, en donde quedó el padre á disposicion de la autoridad, siendo el hijo herido trasladado al hospital por orden del médico de turno.

Segun parece, la contienda fué debida á un exeso de alcohol.

Ha llegado á Dénia la locomotora. Así lo anuncia el siguiente telegrama:

»Dénia 14 á las seis tarde.

Esta tarde, á las dos, ha llegado D. Gabriel Mereno, gerente del ferro carril en construccion con la primera locomotora que ha cruzado toda la linea. Las autoridades y el pueblo, en numeroso concurso, le han recibido con lumenso entusiasmo al son de las campanas y las músicas de la poblacion, y repitiendo los vitores al marqués de Campo.

Felicitemos cordialmente á nuestros compatriotas los dianenses por la gran mejora que su ciudad ha recibido.

¿Cuándo podrá decir Alcoy otro tanto que Dénia?

El domingo por la mañana, segun esta dispuesto por la ley, se celebró en las Casas consistoriales el acto del escrutinio general de las elecciones municipales efectuadas últimamente.

Fueron proclamados concejales las personas cuyos nombres publicamos en la seccion de «Avisos oficiales.»

Considerable fué el número de personas que salieron de campo el domingo y lunes pasados, con motivo de la celebracion de la Pascua de Pentecostés.

Segun noticias, aunque hubo varisa clases de monas, no se vieron africanas mas que algunas turcas, y estas de procedencia algun tanto dudosa.

En la poblacion casi no quedó gente.

La Delegacion de Hacienda de la provincia publica la siguiente interesante circular:

«La direccion general de impuestos, por orden telegráfica fecha de ayer, se ha servido autorizar á esta Delegacion de Hacienda para expedir las cédulas personales del corriente ejercicio, sin el recargo que establece el art. 40 de la instruccion vigente, á los contribuyentes que voluntariamente se presenten á recogerlas, imponiéndolo á aquellos que no lo verifiquen.

En su consecuencia, he acordado prevenir á los señores Alcaldes de la provincia, que no exijan el mencionado recargo á los individuos que soliciten la cédula, anunciándolo inmediatamente al vecindario por medio de edicto ó pregon, á fin de evitar á los contribuyentes las multas prevenidas por la ley, las cuales se exijan por conducto de comisionados de apremio, con arreglo á la instruccion de 3 de Diciembre de 1869, si en un breve plazo no se presentan á recoger las referidas cédulas.—Alicante 10 Mayo de 1883.—Antonio de Cereceda.»

La anterior circular no marca el plazo que se concede para adquirir las cédulas, ni dice una pa labra sobre los que las hayan adquirido ya con recargo. Creemos que no serán estos de peor condicion que los que adquieran el documento aludido en la actualidad.

El atrevido aeronauta Sr. Milá, ha estado á punto de sufrir un gravísimo contratiempo en Alicante, en la tarde del domingo último. Cuando se hallaba á una considerable altura el globo «Ciudad de Valencia» empezó á arder este, sin duda á consecuencia de alguna chispa desprendida de la hoguera con que se le alimenta, y al escapar el humo, comenzó á descender, llegando á tierra con la mayor felicidad.

Un telegrama de Las Provincias dá cuenta del suceso, que puede calificarse de milagroso, en los siguientes términos:

«Alicante 13, á las 6,45 tarde.

A las cinco de la tarde se ha verificado la ascension del globo «Ciudad de Valencia» con el aeronauta señor Milá. Estando á considerable altura se ha incendiado el globo. La familia y amigos del aeronauta han pedido proteccion á nuestra Señora de los Desamparados, en sus dias. El globo, en vuelo en llamas y humo ha bajado á tierra sin novedad. El intrépido Milá ha sido recibido con extraordinario entusiasmo al presentarse en la plaza.»

Hemos recibido un programa lujosamente impreso de las fiestas extraordinarias que se celebrarán este año en Granada con motivo de la solemnidad del Corpus Christi.

Comienzan dichas fiestas el dia 22 de este mes, y terminan el 31. Durante ellas habrá corridas de toros y caballos, una exposicion regional de bellas artes, otra de flores y plantas, grandes conciertos y otra multitud de festejos.

Dicen de Catral:

«En vinos no hay ni puede haber operaciones, porque no quedan partidas, los residuos de algunas cubas se venden para el consumo del pueblo á 15 rs. el cántaro de 11,76 litros.

En cereales ni se compra ni se vende, calma completa. La próxima cosecha promete ser abundante.

Los cáñamos, produccion importantísima en esta villa, tienen poca salida, y únicamente puedo anunciarle la venta de 300 quintales al precio de 190 reales.

Los negocios de aceites encalmados y los precios muy bajos. La cosecha de este año será nula.

La Comision provincial ha empezado ya á expedir comisionados de apremio y aun delegado contra los ayuntamientos deudores al contingente provincial, comenzando por las poblaciones de mas importancia.

Así lo dice un periódico.

Leemos en *La Libertad*:

«A las primeras oraciones de anoche se administraron los Santos Sacramentos al antiguo y honrado catedrático de este Instituto provincial de 2.ª enseñanza, D. Rosendo Carral.»

A la entrada de la plaza del Mercado, por la calle del mismo nombre, hay un rastrillo ó paso aduinado, de acera á acera, y sin embargo, los carritos que sirven para la conduccion de las carnes del matadero, pasan por encima de la acera la mayor parte de las veces.

¿Porqué será?

En el próximo pasado domingo ingresaron en la Caja de Ahorros de esta ciudad pts. 2478 por 70 imposiciones, de las cuales son nuevas 9, y se han satisfecho pts. 2037-27 á solicitud de 11 imponentes, 6 de ellos por saldo.

Durante la semana próxima pasada fueron degollados en el matadero de esta ciudad, con destino al consumo público, 123 machos cabrios, 103 cabritos, 49 cerdos y 2 toros, que forman un total de 277 reses.

Las fiestas que estos dias y en honor de Nuestra Señora de los Desamparados se han celebrado en Muro y Onil, han estado sumamente concurridas y animadas, revistiendobrillantez inusitada.

A la primera de dichas villas fué tan considerable el número de nuestros paisanos que acudieron el domingo en particular, que parecia la poblacion un barrio de nuestra ciudad, segun las caras conocidas que se veian.

El orden, tanto en uno como en otro pueblo, ha sido perfecto, no habiendo ocurrido que sepamos, incidente alguno desagradable ni desgracia que turbara la alegria de aquellos hourados y pacíficos vecinos.

## Correspondencias.

Cartas de Madrid.

Mayo 13.

A falta de asunto mejor, sigue discutiéndose los escasos círculos que hoy se han visto frecuentados por hombres políticos, la cuestion de si el señor Moret dijo ó no dijo y la de si para decir lo que dijo estaba ó no autorizado por sus colegas del directorio, que no lo estaba es evidente, como tambien lo es que S. S. fué mas allá, tal vez de lo que á el mismo convenia en aquel momento crítico respondiendo acaso á aquel intimo deseo de concordia y á indicaciones de un su amigo inteligencia democrática superior que juega gran papel en estos vaivenes de aproximacion y desviamientos de la izquierda, ó mejor dicho de los elementos democráticos de la izquierda al fusionismo.

Que el Sr. Moret fué muy allá lo prueba que hoy *El Norte* se cree obligado á insertar su discurso, algo modificado de como lo dijo, haciendo algunas aclaraciones en tono burlon y como si no las necesitará. Lo prueba tambien que todos vieron en su acto un movimiento de aproximacion; y lo prueba en fin que el directorio se reúne mañana para ocuparse en el asunto.

Aun hay algo mas que justifica esta general creencia. Y es que se conoce su debilidad de carácter y como consta á todo el mundo su amistad con el Sr. Martos y que los fines que este persigue no son otros que infiltrar los principios democráticos en la política del gobierno que preside el Sr. Sagasta, se colige que los propósitos de este son provocar una crisis que dá por resultado la salida del Marqués de la Vega de Armijo y Gamazo, dando entrada á dos de sus amigos, porque es claro que no puede darse por satisfecho con la presencia del Sr. Romero Giron en el gobierno. Y á estos planes es á los que se cree ha coadyuvado el Sr. Moret. Como y cuando y en que ocasion podrá provocarse la crisis, no se sabe; pero como se desea que venga pronto creese ocasion propicia la famosa cuestion de los montes que surgirá en el interregno parlamentario.

Tiene interés la reunion anoche celebrada por los representantes de los distritos arroceros. Los diarios de la mañana y en especial *El Globo* traen detalles.

Resulta que no es el Sr. Bushell si no el señor Muñoz Vargas, centralista, el que presentará mañana una proposicion para averiguar el paradero del proyecto de los 85 millones del señor Gamazo.

Esta mañana recepcion en la Academia de la Historia del Sr. Menendez Pelayo. Muy concurrida. Su discurso inspirado en espíritu moderno y liberal.

Muchos comentarios.

P. M.

14 Mayo.

Sigue rodando la bola. Parece que cuanto se relaciona con la causa Monasterio lleva la desgracia en pos de sí. No ha bastado una victima, la del Sr. Abascal, puesto que tras él se vá dimitiendo tambien el jefe de policia coronel Rivera que prendió al Sr. Monasterio hace dos dias. ¿Qué pasa? ¿qué sucede? yo no lo sé, empero me hace pensar lo que no puedo escribir, el hecho de coincidir la dimision del Sr. Perez Rivera con la prision del Sr. Monasterio.

No resulta claro—hasta ahora al menos—que haya pasado nuevamente á sumario la tan célebre causa: Lo que hay es que tan luego ha repasado la causa el fiscal de la Audiencia Sr. Aldecoa, ha dispuesto la detencion del procesado como medida preventiva y creyendo que fué mal decretada su escarcelacion bajo fianza.

Hasta dentro de cinco ó seis dias no se sabrá si vuelve la causa al estado de sumario.

Esta tarde han mantenido un vivo debate en el salon de conferencias, los señores Martos y Romero Robledo consurando el primero que no contribuyan los conservadores á que se unan los de la izquierda con la mayoría.

El Sr. Romero Robledo se defendia diciendo que sin el concurso y el aplauso de los conservadores no se hubiera formado la izquierda, ingresando en ella muchos republicanos que perdiendo la honestidad se han convertido luego en los más ardientes defensores de la monarquia.



**LEONARDO PEREZ,**  
Corredor de lanas y trapos, Sangre 13, Valencia. Se encarga de compras y ventas y de remitirlas a los puntos que se deseen por una corta comision.

**CASA DE CONSIGNACIONES Y COMISIONISTA DE LANA. CASTO BENAVIDES,** Calatayud.

**ISIDRO GARCIA**  
Papeleria y casa de comision. Almeria, papeleria del Alcoyano.

**JOSE GARCIA SEMPERE**  
Compras de lanas a comision, Estremenas, manchegas y andaluzas. Se dan detalles y precios a quien los desee.  
Cabeza del Buoy, Badajoz.



Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezo, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

**BELDA HERMANOS**  
Despacho: Sta. Elena, 12.  
Fábrica en tegidos de yute para embalaje y saquerio.

2 rs.  
24 «  
40 » respectivamente.

**AGULLÓ Y PEREA**  
DENTISTAS,  
S. Nicolas, 54.

En dicho gabinete se ha recibido un gran surtido de elixires, cajas de polvos y cepillos para la limpieza y conservacion de la dentadura.

**LA PERLA BAZAR Y TIENDA DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA**

**JOSE MARTINEZ MIRO**  
calle del Mercado, 18

Loza de las principales fábricas de España y extranjeras.  
Depósito de petróleo refinado.  
Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal, desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vinogeras cristal completas, desde 10 a 60.—Id. id. sueltas, de 8 a 30.—Frieros cristal, de un piso, de 8 a 60.—Id. de tres pisos, de 60 a 120.—Id. de 4 pisos de 60 a 140.—Que. sora cristal, desde 20 a 80.—Candeleros id. de 12 a 60 rs.—Floreros cristal, de 14 a 100.—Quinqués sobre-mesa, de 10 a 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 a 120 rs.—Vajillas completas de doce piezas.—Ollas hierro colado y ellas porcelana de todas clases, desde 8 a 100 rs.—Cacerolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 a 100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 a 30 rs.—Tubos plomo a 30 rs arroba.—Cubos hierro batido, desde 6 hasta 16.—Platos de la Cartuja de Sevilla con estampado de todos colores.—Máletas de fuelle, desde 80 hasta 100 rs.—maletas con contreras metal blanco, desde 100 a 140.—Hules y gutaperchas de todas clases.—Básculas desde 5 kilos hasta 15.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.—Juegos de pesas por kilos; de piédr.—Copas sueltas.

**Guia del comprador en Alcoy**

Anuncios recomendados.

**Arroz, Legumbres, Guano, Cal hidrúlica petróleo y otros.**  
Manuel Segura, Sto. Tomás 3.  
Cafés y fondas  
D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.  
**Droguerias.**  
D. Eduardo Fiol, Mercado, 2  
**Drogueria, pagueteria, ultramarinos y coloniales.**  
Sres Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)  
**Farmacias.**  
D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1  
**Lampisteria.**  
D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana.)

**Loza y cristal.**  
Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)  
**La Valenciana.**  
PRIMITIVA FUNERARIA.  
D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.  
**Relojeria y depósito de máquinas.**  
Singer  
D. Vicente Garcia, s. Nicolás, 5.  
**Sastrerías.**  
D. Francisco Llopis calle Mayor núm. 4.  
**Zapatería.**  
D. Francisco Badia, s. Lorenzo

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes segun las líneas.

**ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES**  
Santo Tomás, 3.

El dueño de este Establecimiento ofrece a sus numerosos parroquianos y al público en general los artículos siguientes:  
**Granos y Legumbres.** Arroz, Habichuelas, Edros, Trigo, Maiz, Alazor, Linaza, Cañamones y Alpiste.  
**Ganbanzos.** Del Sauco, Castilla y del terreno.  
**Sobresadas.** De Tárben y Mallorquinas.  
**Salchichon.** De Lion, Candelario y de la tan acreditada fábrica de Torra y San de Vich.  
**Legítimos de Candelario,** Embuchados, Morcillas y Chorizos.  
**Manteca.** Legítima de Flandes, Jamones.  
**Quesos.** Gruyer, Plato Rochefort y de Bola.  
**Conservas.** Pimientos, Tomates, Peras, Melocotones, Alberchigos, Ciruelas, Perdices, Langostines, Merluza, Atun, Bonitol, Anguila, Sardina y demás.  
**Dátiles de Berberia y Bajalato.**  
**Chocolate, Té, Café, Canela, Pimienta negra y encarnada, Azafran, Clavos y demas especias Macarones, Fideos Tapioca, Sagou, Sopa Juliana y demás.**  
**Cintas, Fósforos Amorosos, Bujias esteáricas, transparentes y de todas clases.**  
**Aceitunas sevillanas, Manzanilla, Reina y Reina Padron**

**VINOS Y LICORES**

Champagne, Manzanilla, Jerez Malaga seco, Lágrima, Ron de Jamaica, Aguardiente del Gorrion, Flor de anís, Aguardiente es. archado, Chartreuse, Cognac, Ginebra, Cerveza y otros muchos.  
NOTA. Todos los géneros de esta casa se recomiendan por si solo, por su buena clase y legitimidad, de lo cual responde su dueño.

**MANUEL SEGURA**  
SANTO TOMAS 3.

**Garpinteria, ebanisteria, gran fabrica de mesas de billar y muebles de todas clases**

**CAMILO LAORGA**  
Ebanista de S. M.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte inclusa la última verificada en Paris, y por varias Corporaciones, Científicas; Miembro de la Academia Nacional, Agrícola, Manufacturera y Comercial de Paris.

En este vasto establecimiento hay para la venta, inuenta mesas de billar de diferentes clases y tamaños, y un variado surtido en sillones y toda clase de muebles de ebanisteria y tapiceria a precios sumamente económicos, advirtiendo que la clase y confeccion y compiten con los mejores del Extranjero.  
Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

**LICOR BREA**  
ALQUITRAN MÚNERA.  
Tos, catarrros pulmonares, gargantas, órganos respiratorios, herpes, escrófulas, demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.  
Nota.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica a someter su licor con el mismo título ante Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

**Estomacal Múnera.**  
Contra todas las enfermedades del estómago.  
30 rs. caja.

**PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.**  
Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja.

En todas las farmacias, MUNERA HERMANOS, Esquilaters, 22, Barcelona.

**AGUAS MINERO-MEDICINALES DE MARMOLEJO.**

De certificados facultativos resulta que estas maravillosas aguas han curado las enfermedades siguientes: albuminuria, anemias, astenia nerviosa, arenillas, cálculos viliares, catarros gástricos crónicos, catarros vesicales é intestinal; cloro anemia, clorosis, cólicos nefríticos y hepáticos, convalecencias de fiebres graves, diabetes sacarina, dispepsias en todas sus formas, disenteria crónica, disurias, enteralgia, enteritis crónica, espermatorrea, fiebres intermitentes crónicas, gastralgia, gastritis crónicas, hemorragia del estómago, hepatalgia, hepatitis crónica, hiperemia viliar, hiperemia hepática, hipocondria, histerismo, ictericia crónica, infarto hepático y esplénico, infarto del hígado y del bazo, leucocitemia, litiasis úrica (mal de piedra), obesidad, piel nefritis, poliuria, quiuria (orina lechosa), retención é incontinencia de orina, úlceras simples y lesiones orgánicas del estómago.  
Sin perder ninguna de sus virtudes medicinales se venden estas aguas a los precios de 3, 4 y 6 reales botella, segun cabida, en las principales farmacias, fondas y restaurants, y por cajas de 4, 12, dirigiéndose al administrador en Marmolejo, ó a la direccion, calle de Serrano, 35, Madrid.

**ALMACEN DE PETROLEO**

Venta al pormayor y menor  
**Antonio Moya Reig**  
SAN BLAS, 5.

**ALMACÉN DE PETROLEO**

al por mayor y menor  
**Francisco Giner Martí,**  
S. Miguel 40, esquina a la calle Mayor,

**GARBANZOS** BUENA CLASE  
a 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, a 84 reales id. Se expenden en la Drogueria del Moro Mercado 2.

**IMPORTANTE**

Á TODOS LOS ENFERMOS.  
**ENFERMEDADES nerviosas, EPILEPSIA Y MALES SECRETOS,**  
cualquiera que sea su origen, son curados radical y prontamente por mi exclusivo método.

Los honorarios no se cobrarán hasta despues del restablecimiento completo  
**Dr. Prof. A. Malaspina.**  
106, Faubourg St-Antoine, 106.—PARIS.  
Tratamiento por correspondencia en todos los idiomas.

**NO MAS SORDOS**

**QUIEN LO SEA, ES POR QUE QUIERE.**  
Medicamento infalible para la curacion de la SORDERA, por inveterada que sea, dificultad de percepcion y demás enfermedades del oido,  
**DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET.**  
Aprobado y recomendado por las Academias de medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocida por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad Street, New-York de las principales eminencias medicales de Europa y América.—El doctor Carter del Hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA-SORDERA a 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones.—La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril 1876.—Su forma de pastillas y sabor agradableísimo lo hace fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja 16 rs.  
Advertencia.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido victima este medicamento, se encuentra para la venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Matcos, Aldana 12 principal, en Barcelona, el que consultará a cuantas consultas se le hagan y lo re-certificado al que en carta le envie los 16 reales en sellos ó giro.

**EL SERPIS**

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.  
**PRECIOS DE SUSCRICION**  
EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestre.—FURRA, 5,25 trimestre.—ESTRANGERO, 15.—ULTRAMAR, 8.—Números sueltos, 10 cts. de peseta.  
Se suscribe en Alcoy en la Administracion, calle del Mercado, 11 y 13.—Recibe anuncios y reclamos la Admon.

**Importante a los anunciantes.**

Este periódico es el mas leído de todos los que se publican en la provincia de Alicante. Prueba de ello es, que tiene servicios particulares telegráficos y postales que ningun otro de su indole, incluso los que en la capital se publican, puede sostener.  
Esto no obstante, para que todos los anunciantes utilicen este medio de publicidad con la ventaja mayor posible, se establecen desde hoy precios especiales que compiten en economía con los de los demás diarios de la provincia.  
Anuncios y reclamos en la primera plana 20 cts. de peseta línea.  
Id. id. tercera id. 10 id. id.  
Id. id. cuarta id. 5 id. id.  
A los Señores Suscritores que publiquen un anuncio por mas de ocho dias consecutivos, se les hará la rebaja del 50 por 100 sobre los anteriores precios; por menos de ocho dias solo se concederá un 20 por 100 de descuento.  
Cuando los anunciantes, siendo suscritores, tengan necesidad de publicar sus anuncios durante mas de 30 dias, podrán contratar el espacio con la administracion, siendo convencional el ajuste.

**LA MODA ELEGANTE**

ILUSTRADA,  
PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,  
Fundado en 1841.

Publica en todos los números artísticos figurines iluminados, representando las últimas modas de Paris; multitud de grabados con modelos de trajes, abrigos, manteletas, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; grandes hojas de patrones trazados en tamaño natural; selectas piezas de música moderna; dibujos para trabajos a la aguja, crochet, encajes, bordados, tapicerías, muebles de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa, dedicadas a las señoras, ninguna como *La Moda Elegante Ilustrada* responde a la vez al gusto y a las necesidades de la dama de distincion y de la madre de familia, cualquiera que sea su posicion social. *La Moda Elegante Ilustrada*, por lo mismo que es el mas completo de los periódicos de su clase, es la guia práctica de las señoras todas, a las que presta constantes servicios, permitiéndoles realizar importantes economías al enseñarlas a confeccionar por si propias sus vestidos y los de sus hijos, y a organizar la instalacion domestica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus números contiene: Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patrones; Novelas, Poesias, Variadas. Cronicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas, hechas por Editoras especiales que la Empresa sostiene en Madrid y en Paris; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las suscriptoras; Geroglíficos, Saltos del caballo, etc.

*La Moda Elegante Ilustrada* aparece los dias 6, 14, 22 y 30 de cada mes, haciéndose de ella cuatro ediciones, cuyos precios varian entre 40 pesetas al año y 4 pesetas 25 céntimos el trimestre, lo que hace accesibles sus ventajas a todas las fortunas.  
Para más detalles, pidase el prospecto y un número de muestra, gratis, a la Administracion de *La Moda Elegante Ilustrada*,

Carretas, 12, principal, Madrid.